



辣海带、辣土豆丝、酸辣汤……快餐公司擅改食谱 午餐太辣 一年级学生吃到吐

Q 一年级小学生在学校吃的外送午餐太辣,以致孩子吃下几分钟后开始呕吐,还有孩子怕辣只吃米饭。昨天,无锡连元街小学多位家长向快报反映学生午餐过辣,孩子吃不消。陆媛文/摄



江苏省无锡连元街小学

家长:菜太辣孩子吃到吐

该校一年级多名家长称,开学以来,孩子回家经常称午饭菜太辣,吃不下。“上周五的午餐,有重辣的海带、土豆丝和酸辣汤。有的孩子想拿‘连元星’,就硬着头皮把菜都吃下去,结果不到3分钟就去厕所都吐了。”家长陈女士称,不止孩子因为吃了过辣的菜胃部不适而呕吐,自己的儿子平时从来不吃辣,看到这样的菜只能吃白饭。另

一位家长在给儿子洗学校带回来的饭盆时,发现连勺子上都有红辣椒片,“可想而知,菜有多辣了。”

除了菜太辣,家长们还反映,吃鸡的频率较高,“现在不少速成鸡都有激素,平时我们都不让孩子吃鸡的。”家长吴先生说,孩子小,说不太清楚每天吃的什么,而且菜单内容没有公示过,也不知道是哪家公司送的快餐。“我们向学校反映,学校称快餐公司是由崇安区教育局招投标定的。”

教育局:将加强监管

昨天上午十点多,记者来到无锡连元街小学,正值小燕子快餐公司的送餐车进入校区。记者看到,当天午餐是红烧排骨、蕃茄炒蛋、青菜和长豆,另外还有白菜汤。送餐人员称,连元街小学是由小燕子和新洁两家公司共同配送。

据崇安区教育局综合管理科陈科长介绍,区内中小学外送快餐是在每学年开学前进行招投标。“今年暑期,从4家入围快餐公司中选出3家,评审代表60%是学生家长,还有人大代表等,现场评分当场公布结果。”陈科长称,无锡新洁餐饮管理有限公司已连续5年参加招投标并获得综合第一名,也因此成为包括连元街小学在内的多家学校的午餐供应商。从9月1日起,连元街小学一、二年级1000多名的学生午餐由新洁公司配送。小学生每天午餐标准为一大荤、一小荤、两个蔬菜、一个汤,每人7.5元。

陈科长告诉记者,接到学生家长反映菜过辣后,已通知新洁公司进行改进,同时也提醒其他中标公司引起重视。事实上,开学前,教育部门和营养科专家以及供餐公司共同制订了中小学生每日食谱。记者注意到,根据这张精确到每日的食谱显示,9月12日当天,小学生的午餐应为“茄汁排条、什锦花菜肉丝、红烧萝卜面筋和蒜香药芹”,和新洁公司的实际供餐完全不同。

“我们要求供餐公司,在当月的供餐内容要根据菜单进行轮换。也特别强调少做油炸和肉类食物。”陈科长表示,接下来将和学校的膳食委员会成员们一起,加强对供餐公司的监督,不定期通知进行抽查,对不合格的地方下达整改通知书。“根据合同,如果出现饭菜中有虫子、菜太咸、量太少等饭菜质量问题,通知对方3次后仍无改进,我们将有权解除合同。”

快餐公司:保证不再犯

昨天,记者联系到新洁公司负责人,对方称因为此前在中学供餐时对酸辣汤反馈较好,所以开学后就安排了2次酸辣汤,“第一周供应酸辣汤后,我们的供餐人员没有反馈说孩子嫌辣,所以上周五又准备的这个汤。”这名负责人坦言,确实是自己没有考虑周到,但她否认其他菜也过辣,并承诺今后公司不会再烧制辣的菜给低年级学生。

据了解,这家快餐公司承担着全市多所学校近万名中小学生的午餐。对家长们反映的菜单公示问题,她表示:“我们每周会将菜单带到学校。接下来,我们会和学校进一步沟通,家长们可以加我们的微信,了解每日菜单,我们可以上传照片给家长看。”实际菜单为何与原来招标的不符?她表示,原菜单中有些不一定适应当前时令,所以会作调整,但标准不会低于原来的菜单。

外地新米抢滩市场 本地米10天后上市

这几天,安徽、东北的新米陆续抢滩无锡市场,虽说价格比陈米贵了一点,但还是引来了不少市民尝鲜。记者在采访中了解到,无锡本地米要等到11月初才会陆续上市,不过想尝鲜的市民也不要着急,9月27日左右,锡城本地一种新型的“国庆米”即将抢先上市。

昨日,记者在无锡米市看到,不少店铺都挂起了新米上市的招牌。“现在上市的多数是安徽和东北的早稻品种。”诚信米行的陆老板告诉记者,四五天前安徽和东北的早稻米就上市了,其中安徽早稻米价格在2.45元/斤,东北的早稻米在2.35~2.9元/斤,因为上市量不多,所以相比去年同期每斤上涨了4分钱左右。

据陆老板介绍,现在他每天能卖出300~500斤外地新米,整个市场一天能卖出去十几吨。

外地新米抢占无锡市场,不少市民很关心无锡本地新米什么时候能上市。昨日记者采访锡山区多位水稻种植大户获悉,由于今年遭遇凉夏,眼下绝大部分本地米还在稻田里生长,预计要等到10月底11月初,本地新米才会批量上市。

不过心急的市民不妨尝一尝由无锡太湖水稻示范园出产的“国庆米”,预计10天后就能上市。据该示范园经理介绍,“国庆米”是本地上市的新品种,属于高钙米品种,含钙量比普通大米要高80%,而且吃起来有一股浓郁的稻香味,口感比较糯,一煮就烂,特别适合熬粥,适宜老年人和孩子食用。不过这种高钙米的价格也不便宜,预计上市后每斤要卖到8元钱,比较适合市民尝鲜。

中科天安智联公司 智能车载系统 带你去最近的加油站

中科天安智联公司研发的智能车载系统共有三种,其中一种是车子中控台,也就是普通车子安放导航仪的位置,中科天安的中控台看上去和普通的导航仪没有太大的区别,但其功能却完全不同。昨日,记者在智能车载终端的模拟器上看到,屏幕除了可以用中控台上的按钮操作外,还实现了触屏操作。功能方面除了正常的导航、唱歌、蓝牙电话之外,相关物联网应用的功能有很多。例如显示屏上设有24小时呼叫中心,可与4S店互联,一旦车主有问题,可直接和客服取得联系。车主若在驾车途中操作显示屏,可能会有安全隐患,有了这个呼



叫中心后,可以告诉客服自己想去的地方,显示屏中会自动开启导航。

此外车子没油,显示屏也会进行语音播报,提醒车主,并在导航中自动寻找最近的加油站。车主在驾驶过程中,想要了解新闻内容,资讯页面会用语音的形式播报新闻,让车主驾车更加方便。

4S店分析数据 实时提醒安全隐患

其他两种分为前装和后装两种模式,功能差不多,主要分别在车辆出厂之前和出厂之后被安装入车辆,这两种车载系统的应用则更为广泛和实用。“以前车载系统监控到的数据,会发送到用户手机,显示油耗、车况、行驶公里等数据。”总经

理郎继军介绍,而现在公司在此功能之上,又研发出了多项新创意。除了这些数据之外,机油量、车胎压、发动机运转等都在车载系统的监控中,通过这些数据,就能看出车子是否出现问题或是否有安全隐患。

很多车主尤其是女性车主对车并不了解,而且对保养、更换机油、轮胎、刹车片的时间都不是很懂。今后,车主也不用再为这些问题而感到烦恼。目前,中科天安公司和海马汽车联手,车载系统监控到的数据会全部发送至4S店内,4S店在发现传回的信息不正常后,会进行实时分析,并通知车主回4S店检查。“如车轮胎扎到了钉子,车轮胎可能不会马上就瘪下去。”但通过实时监控可以发现,车子的胎压不正常,可以提前解决车辆的安全隐患。

天气

今天有雨,气温下降

昨日白天阳光灿烂,最高气温在28℃左右,但早晚温差较大。根据无锡气象台预报,受冷暖共同影响,今天有一次明显降雨天气过程,气温下降,19日雨水逐渐停歇,预计20日开始锡城将以多云天气为主,气温有所回升。
唐奕

今明后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部有大雨,偏东风4级左右,20~23℃
明天 阴有小雨转阴到多云,19~24℃
后天 多云,18~27℃

速读

国税一分局首开 电力产品委托代征点

昨天记者从无锡国税一分局获悉,该局与江苏省电力公司无锡供电公司签订《委托代征协议书》,成功设立无锡市首家电力产品委托代征点,首笔为两名客户代开金额共计194元。
陆媛

公交87路首班时间 今天起提前至六点半

记者昨天从无锡市公交公司了解到,从9月18日起,公交87路靖海医院站首班时间由7:28调整至6:30。
薛晟

健康路封闭施工 3条公交线路21日调整

因健康路(解放南路一后西溪段、人民中路一复兴路段)封闭施工,从9月21日至12月31日,公交4路、31路、86路将临时调整部分行驶路段。
薛晟



今双色球奖池7.52亿 倍投或独自掏空奖池

今晚双色球2014108期开奖,奖池7.52亿。上期,无锡有位彩民花10元钱随机打了5注,其中1注打中二等奖22.6万多元。中奖彩票出自新桥镇新郁中路47号的32020679投注站。

目前双色球奖池再创新高。今晚参与双色球游戏的朋友,不仅有机会2元中得1000万元,而且通过倍投150倍,即300元,有可能独自掏出7亿多奖金。自上市以来,双色球已在北京、浙江、江西等诞生了18个亿元巨奖。这些幸运彩民都是通过多倍投注实现了大奖梦。
唐奕

无锡市火灾隐患单位曝光台

隐患单位:无锡渔乡楼大酒店有限公司
消防安全责任人:许福民
主要隐患:酒店10层办公楼缺少消防栓;第2~4层电梯前室防火门未设置;第4层美容器材店缺少一个安全出口;地下-2至-1层防火门被拆除;室外钢梯2米范围内开设外窗;第5层足浴部分疏散走道采用可燃材料装修。